

塘下召开 清廉瑞安·清风启航 主题宣传月动员会暨反腐倡廉专题报告会

全面落实 六清工程 全力建设 清廉塘下

本报讯(记者 陈绵绵)日前,塘下镇召开清廉瑞安·清风启航主题宣传月动员会暨反腐倡廉专题报告会,贯彻落实省委关于建设清廉浙江、温州市委关于构建风清气正政治生态及瑞安市委清廉瑞安建设动员会的部署,要求全镇上下共同参与,全力建设清廉塘下。全镇机关干部、基层站所班子成员300多人与会。

清廉是共产党人始终追求的目标和必须坚持的政治本色。近年来,塘下镇高度重视清廉建设,全力抓好党风廉政建设和反腐败各项工作,去年党风廉政建设工作取得了全市第一的好成绩。但是,清廉建设只有起点、没有终点,塘下作为我市经济

强镇、工业重镇及温州重点镇,清廉建设尤为重要。

会上,市委常委、塘下镇委书记张榜桃指出,建设清廉塘下是上级的政治要求,也是塘下的现实需要,更是群众的共同期盼,市委建设清廉瑞安,并出台《关于加快推进清廉瑞安建设的意见》,全镇上下要认真学习贯彻,细化工作任务,落实六清工程,即实施政治清明工程,打造山清水秀的政治生态;实施政府清廉工程,打造为民务实的清廉政府;实施干部清正工程,打造全面过硬的塘下铁军;实施政商亲清工程,打造规范有序的营商环境;实施社会清和工程,打造文明和谐的社会秩序;实施

文化清明工程,打造崇清尚廉的价值取向。

加快推进清廉塘下建设,不断巩固全面从严治党成果,事关全局,意义重大。张榜桃强调,要统一思想,提高认识,深刻理解建设清廉塘下的重要意义,细化任务,深入开展清廉塘下建设各项工作,强化责任,狠抓落实,切实保障清廉塘下建设深入推进。

他指出,全镇各级党组织一定要对照要求,精心部署、周密安排,以更大的决心和力度抓好六清工程,为加快打造活力塘下、品质塘下、和谐塘下提供有力保障。

市纪委宣教室主任王建东出席会议并作专题报告。

“富美罗山”党建示范带之“文化双桥” 双桥村“红色文化” 引领“红色服务”

记者 林瑞睿

双桥村位于塘下镇北首,是弘扬塘下红色文化、罗山文化的重要基地之一。近年来,该村积极发挥党支部领导核心作用,坚持以服务群众为目标,突出抓好文化阵地建设,打造了建筑面积约1500平方米的罗山文化活动中心。

罗山文化活动中心包含哪些红色元素,又是怎样发挥党建+服务功能的?昨日,记者到该村一探究竟。



罗山文化活动中心

打造罗山文化活动中心 宣传红色文化

罗山文化活动中心设有党建主题公园、罗山文化展示区、党建主题书吧、党群服务中心等区域,全面提升了该村的党建文化内涵。

10月24日,记者来到双桥村,还没走进罗山文化活动中心,就已经被它的党建文化气氛所感染。

白墙黑瓦的外墙上设置了宣传栏、村务公开栏等,宣传栏上整齐粘贴着10张以砥砺奋进的五年为主题的宣传海报。

进门后,面前的三层建筑楼是罗山文化活动中心的主体,木门、飞檐、黑瓦,透着传统楼阁的风格。三层建筑楼旁边是党建主题公园,一块大草坪上立着一面党旗,后方5颗五角星紧紧环绕。公园走廊边还开设了罗山文化展示区,展示村情、村史及流传在大罗山一带的故事。

走进三层建筑楼内,感受到浓郁的党建文化。

一楼是文化礼堂,供平时开展文艺演出,巨型海报展示着富美罗山党建示范带的概况和双桥村党建工作介绍。在两侧窗户底下的空白墙面上,见缝插针展示村民、党员等参与志愿活动的照片。

二楼同样功能强大,拥有书画室、阅读室、道德讲堂和党群活动中心。村党支部书记虞品新介绍,周末的时候,许多孩子来这里读书练字。在道德讲堂后方的空白墙上,再一次出现党建元素、党旗、入党誓词展板等巧妙组合,设计简洁。

三楼是党群服务中心,也是办公场所与服务中心。

为进一步建设罗山文化活动中心,村里还动员拆除了附近占地500多平方米的历史违章建筑,计划将其纳入党建公园范围。目前手续正在审批中。虞品新介绍,该村是弘扬塘下红色文化、罗山文化的重要基地之一,接下来将继续巩固提

升罗山文化活动中心的党建内容,充分发挥村党组织创造力,为富美罗山党建示范带建设添砖加瓦。

提升党群服务中心 推行红色服务

罗山文化活动中心三层建筑楼的3楼原本是阅读室与书画室,经过重新布局与规划,成了党群服务中心与办公场所。

一走进正门,只见几个工位一字排开,每个工位前均配备一台电脑和一个名牌,名牌上写着党员服务、民政服务、计生服务、综合服务、红色代办等字样。后方则是村干部办公区。

记者在采访中遇到了前来办事的村民虞新勇。说起党群服务中心,他竖起大拇指。原来,今年7月份,他来到村办公楼大厅,请村干部代办不动产变更相关手续。他说:现在所有村干部坐在大厅办公,我们想找谁办事都很方便。

虞品新介绍,过去村办公楼设在附近的居民楼里,位置偏僻不好找,搬到新家后,村两委将村民常办的业务分成5大类,分别设岗,方便群众办事,其中最特色的应该是红色代办。

据悉,红色代办是指在党建示范村便民服务中心设立红色代办点,由村两委成员、党员志愿者等担任红色代办员,为群众代办多项业务。目前,红色代办结合最多跑一次改革,已梳理出包括民政救助事务、计划生育服务、党员关系迁转、证件办理服务等在内的16项代办事项,共涉及7个部门。目前,该村红色代办已为群众代办18件。

此外,该村还设置红色服务岗,挑选村里10名具有一定专业技术水平的党员,设立电工、教育、建筑、书法等党员志愿服务岗。

红色服务岗既发挥了党员红色引领作用,也能充分发挥党员的专业技能,为党员搭建志愿服务平台,方便服务群众,进一步密切联系群众。虞品新说。

庆重阳, 志愿者送温暖

本报讯(记者 陈绵绵)重阳节即将到来,日前,市自然医学养生慈善义工队与仁心慈善义工队携手,到塘下镇花园村居家养老服务照料中心,为100多名老人送去贴心服务。

当天,自然医学养生义工队开展一场健康讲座,还为老人送去书籍、茶、老花镜等礼物。仁心慈善义工队志愿者为老人理发、剪指

甲、洗脚、按摩、推拿,陪老人聊天谈心。

谢谢慈善义工,帮我们做了不少事,真是辛苦了!老人说。

另悉,温州佳和长者健康服务中心志愿者来到塘下镇浦桥村文化礼堂,为100多名老人义诊,义诊项目包括血糖监测、血压检测、中医咨询、中医推拿、经络按摩、人体微量元素检测等。



张榜桃调研官渎村旧村改造工程

本报讯(记者 陈绵绵)日前,市委常委、塘下镇委书记张榜桃,带领相关部门工作人员,调研官渎村旧村改造工作情况。

据了解,官渎村共有住户近700户,在册人口3200多人,原旧村居住区共计旧房1000多间。总体来说,房屋破落、环境脏乱、居住空间拥挤,给村民的生活带来极大的影响。

2014年,官渎村启动旧村改造工作,分四期实施。目前一期工程已完成主体竣工验收,二期工程完成桩基施工,三期、四期工程进展顺利,已全部完成签约,启动拆除工作。

张榜桃一行来到官渎村旧村改造现场,视察旧房拆迁腾空情况。在现场,大部分房子的大门、窗户已经被拆除,房内无人

居住,只有少数住户还在整理打包东西,准备搬离。张榜桃等人还来到官渎村腾退房,查看拆迁户居住状况。

在随后召开的座谈会上,张榜桃肯定了官渎村旧村改造前期工作,要求高度重视房屋拆除阶段的安全情况,考虑到一切可能发生的后果,决不能掉以轻心,顺利、安全地完成旧村改造这件大事、喜事。

上下联动 全员参与

塘下镇全民齐抓共管促平安

记者 陈绵绵 通讯员 李康梦

一件红马甲、一个手电筒、一支小分队,眼下,在塘下镇的大街小巷,随处可见志愿者的身影:他们或巡防,或宣传,或监督,以极高的热情参与平安创建活动。

目前,该镇已经全面启动平安创建活动,提高全镇群众对平安建设的知晓率、参与率及对党委政府抓平安建设的满意率,提升全镇群众的安全感。创建活动开展以来,该镇发动全民参与平安塘下建设活动,形成全民总动员、齐抓共管促平安的良好氛围。



平安宣传

地将巡逻力量摆在街面上,强化巡逻力量,增强巡逻密度,以降低警情、减少发案,实现可防性案件稳中有降的目标,确保居民安居乐业、社会安定有序。

据悉,平安大巡防活动从10月1日到31日,为期一个月。截至目前,全镇已组建89支专、兼职巡逻队伍,约11649人次参与大巡防行动,发现安全隐患632起,整改完成545起。

镇综治办工作人员表示,全民参与平安大巡防,是该镇平安建设的有益探索,是引领群众主动参与平安巡防的重要举措。

此外,该镇还结合夜查、平安大巡防,出租房及合用场所整治等工作,开展平安宣传,扎实推进平安创建,提升平安塘下建设整体水平。

志愿者监督团 助力平安建设

日前,在塘下的许多地方,经常出现一群胸前佩戴监督牌的志愿者。他们拿着笔记本,仔细查找问题,一旦发现问题就写在笔记本上。他们就是平安瑞安市民监督团的塘下监督员。

据了解,为充分发挥平安瑞安市民监督团的监督作用,营造人人护平安、人人享平安的良好氛围,塘下镇组织召开了全镇平安建设集中监督行动部署会,全镇相关部门工作人员50多人与会。

同时,该镇招募、组建了一支由66名热

心人士参与的平安瑞安市民监督团塘下分团。监督团成员来自社会各界,有人大代表、单位员工、村干部、私营企业主、党员干部、热心村民等。为了方便开展监督活动,平安瑞安市民监督团塘下分团被编成人大分团、慈善分团、新居民分团、塘下办分团、鲍田办分团、罗凤办分团、场桥办分团、海安办分团等若干个分团。各个分团不间断开展监督活动,成为一股重要的民间舆论监督力量,让我监督与你整改,形成良性互动。

10月20日、21日,平安瑞安市民监督团塘下分团开展集中监督行动,主要监督人员密集场所消防安全管理措施落实、瓶装液化气管理措施落实、危旧房安全隐患整治、食品安全措施落实等情况。据统计,60多人次参与此次活动,督促解决问题130多个,90%以上问题得到有效解决。

专职消防队 持续巡逻促平安

按照塘下镇委镇政府关于平安塘下工作部署要求,镇专职消防队在全面落实灭火救援工作的同时,全员出动,开展了为期近1个月的消防安保防控专项行动。

该行动从9月30日开始,到10月下旬结束,全队人员分成7个小组,每晚18时30至次日凌晨2时,对公共人员密集场所、安全隐患重点区域、居住出租房等开展夜间消防安全巡查防控,驻点值守、巡回宣传,有效消除安全隐患,为平安塘下创造良好氛围。

据统计,专职消防队累计出动执勤消防车150车次,宣传车25车次,人员775人次,巡查公共人员密集场所及出租房454家,督促整改安全隐患106处,发放消防安全知识宣传资料1200份,张贴电瓶车违停充电宣传标示300份。



平安瑞安 共建共享